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Tutkimuksen tavoitteet

• Tutkimuksen tavoitteena oli selvittää suomalaisuuden ja paikallisuuden merkitystä 

kuluttajille. 

• Syyt ostaa paikallisia elintarvikkeita ja muita tuotteita

• Tunnistetaanko kaupassa suomalaiset ja paikalliset tuotteet?

• Mitä paikallisia ruokia suositaan kesällä?

• Arvostetaanko suomalaisia ruuantuottajia riittävästi?



Tutkimuksen toteutus

• Tutkimuksen kohderyhmänä olivat 18-79-vuotiaat suomalaiset.

• Tutkimus on toteutettu Taloustutkimuksen internetpaneelissa ajalla 1. – 4.3.2016.

• Taloustutkimuksen Internet-paneelissa n. 40.000 15-79-vuotiasta suomalaista, joista 

muodostettiin riittävän kokoinen ja valtakunnallisesti edustava lähtöotos tätä 

tutkimusta varten. Taloustutkimus on rekrytoinut panelistit valtakunnallisten 

kuluttajatutkimusten yhteydessä. Paneelin ei voi ilmoittautua omatoimisesti.

• Tutkimukseen vastasi 2014 henkilöä

• Tämän tutkimuksen on toteuttanut Suomalaisen Työn Liiton toimeksiannosta 

Taloustutkimus Oy



Yhteenveto

Elintarvikkeet

• Yleisimmät syyt ostaa paikallisia elintarvikkeita ovat halu tukea paikallista työllisyyttä 

(61% vastaajista) sekä  halu tukea alueen elinvoimaisuutta (52%).

• 83% suomalaisista pitää alle 50 km sisällä tuotettua elintarviketta paikallisena. Alle 100 

km sisällä tuotettua elintarviketta pitää vielä paikallisena noin 50% suomalaisista.

• 68% vastaajista sanoi, että kaupassa tunnistaa riittävän hyvin suomalaisen 

elintarvikkeen, mutta vain 38% vastaajista sanoi, että paikallisen elintarvikkeen 

tunnistaa kaupassa riittävän hyvin.

• Kesällä suosituimpia paikallisia elintarvikkeita ovat uudet perunat, mansikat vihannekset 

ja kasvikset.

• 72% suomalaisista on sitä mieltä, että suomalaisia ruuan tuottajia arvostetaan liian 

vähän



Yhteenveto

Käyttötavarat

• Yleisimmät syyt ostaa paikallisia tuotteita ovat halu tukea paikallista työllisyyttä (73% vastaajista) 

sekä  halu tukea alueen elinvoimaisuutta (65%).

• 84% vastaajista sanoi, että suomalainen tuote on valmistettu kokonaan Suomessa. Jos tuotteen 

valmistuksesta merkittävä osa tapahtuu Suomessa, pitää tuotetta Suomalaisena 44% vastaajista. 

Suomalaisen yrityksen valmistamia tuotteita suomalaisena pitää 29% vastaajista.

• 45% vastaajista on sitä mieltä, että kaupassa tunnistaa riittävän hyvin suomalaisen tuotteen. 

Paikallisen tuotteen tunnistaa kaupassa riittävän hyvin noin neljänneksen mielestä.



Elintarvikkeet
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Käyttötavarat
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